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Equations et inéquations (fiche n°2) 
 
 
 
Exercice 1 Equations du type 𝑥2 = 𝑎 
Résoudre les équations suivantes : 
𝑥2 = 25     𝑥2 + 100 = 0   
𝑥2 = 0     (2𝑥 − 5)2 = −13   
(5𝑥 + 4)2 = 0   (7 − 3𝑥)2 − 169 = 0 
20 = (4𝑥 + 7)2   (10 − 3𝑥)4 = 81 
 
 
 
Exercice 2 Equations produit 
Résoudre les équations suivantes : 
(3𝑥 + 2)(7𝑥 + 4) = 0  (7 − 3𝑥)(2𝑥 − 4) = 0  
(3𝑥 + 4)2 − (5 − 2𝑥)2 = 0  8(3𝑥 − 2) + 9𝑥(3𝑥 − 2) = 0    

(5𝑥 − 3)(2 − 4𝑥)(1 − 3𝑥) = 0 
(11𝑥+4)(2−13𝑥)

4𝑥−5
= 0 

(2𝑥−3)(15−9𝑥)

6𝑥−10
= 0  

 
 
 
Exercice 3 Inéquations produits (étude de signe) 
(𝑥 − 1)(2𝑥 + 3) ≥ 0   (5𝑥 − 3)(5 − 3𝑥) > 0  

(7𝑥 − 4)(3𝑥 − 4)(8𝑥 + 1) ≤ 0  
(3𝑥−4)(2𝑥+3)

𝑥
< 0 

5−2𝑥

(4𝑥+3)(7−𝑥)
≥ 0  

 
 
 
 

 

 
 

Equations et inéquations (fiche n°2) 
 
 
 
Exercice 1 Equations du type 𝑥2 = 𝑎 
Résoudre les équations suivantes : 
𝑥2 = 25     𝑥2 + 100 = 0   
𝑥2 = 0     (2𝑥 − 5)2 = −13   
(5𝑥 + 4)2 = 0   (7 − 3𝑥)2 − 169 = 0 
20 = (4𝑥 + 7)2   (10 − 3𝑥)4 = 81 
 
 
 
Exercice 2 Equations produit 
Résoudre les équations suivantes : 
(3𝑥 + 2)(7𝑥 + 4) = 0  (7 − 3𝑥)(2𝑥 − 4) = 0  
(3𝑥 + 4)2 − (5 − 2𝑥)2 = 0  8(3𝑥 − 2) + 9𝑥(3𝑥 − 2) = 0    

(5𝑥 − 3)(2 − 4𝑥)(1 − 3𝑥) = 0 
(11𝑥+4)(2−13𝑥)

4𝑥−5
= 0 

(2𝑥−3)(15−9𝑥)

6𝑥−10
= 0  

 
 
 
Exercice 3 Inéquations produits (étude de signe) 
(𝑥 − 1)(2𝑥 + 3) ≥ 0   (5𝑥 − 3)(5 − 3𝑥) > 0  

(7𝑥 − 4)(3𝑥 − 4)(8𝑥 + 1) ≤ 0  
(3𝑥−4)(2𝑥+3)

𝑥
< 0 

5−2𝑥

(4𝑥+3)(7−𝑥)
≥ 0  
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Correction Equations et inéquations (fiche n°2) 

 
 
 
Exercice 1 Equations du type 𝑥2 = 𝑎 
Résoudre les équations suivantes : 
𝑥2 = 25     𝑥2 + 100 = 0   
 𝑥 = 5 ou 𝑥 = −5     𝑥2 = −100 or −100 < 0 
𝑆 = {−5; 5}     𝑆 = ∅ 
 
𝑥2 = 0     (2𝑥 − 5)2 = −13  
𝑆 = {0}    −13 < 0 donc pas de solution 
     𝑆 = ∅ 
 
(5𝑥 + 4)2 = 0   (7 − 3𝑥)2 − 169 = 0 
 5𝑥 + 4 = 0    (7 − 3𝑥)2 = 169 or 169 > 0 

 𝑥 = −
4

5
              7 − 3𝑥 = √169 ou 7 − 3𝑥 = −√169 

     7 − √169 = 3𝑥 ou 7 + √169 = 3𝑥 

      
(7−13)

3
= 𝑥 ou  

7+13

3
= 𝑥 

     𝑆 = {−2;
20

3
} 

 
20 = (4𝑥 + 7)2    (10 − 3𝑥)4 = 81 

 4𝑥 + 7 = √20 ou 4𝑥 + 7 = −√20 ((10 − 3𝑥)2)2 = 81 

 𝑥 =
√20−7

4
 ou 𝑥 =

−√20−7

4
      (10 − 3𝑥)2 = √81  

ou (10 − 3𝑥)2 = −√81 
     (10 − 3𝑥)2 = 9 ou (pas de solution 

      vu que −√81 < 0 

      10 − 3𝑥 = √9 ou 10 − 3𝑥 = −√9 
      10 − 3 = 3𝑥 ou 10 + 3 = 3𝑥 

 
7

3
= 𝑥 ou 

13

3
= 𝑥 

 

 
 
Exercice 2 Equations produit 
Résoudre les équations suivantes : 
(3𝑥 + 2)(7𝑥 + 4) = 0  (7 − 3𝑥)(2𝑥 − 4) = 0  
 3𝑥 + 2 = 0 ou 7𝑥 + 4 = 0  7 − 3𝑥 = 0 ou 2𝑥 − 4 = 0 

 𝑥 = −
2

3
 ou 𝑥 = −

4

7
   

7

3
= 𝑥 ou 𝑥 =

4

2
 

𝑆 = {−
2

3
; −

4

7
}    𝑆 = {

7

3
; 2} 

 
(3𝑥 + 4)2 − (5 − 2𝑥)2 = 0  8(3𝑥 − 2) + 9𝑥(3𝑥 − 2) = 0   
 [(3𝑥 + 4) − (5 − 2𝑥)][(3𝑥 + 4) + (5 − 2𝑥)] = 0 
     (8 + 9𝑥)(3𝑥 − 2) = 0 
 [3𝑥 + 4 − 5 + 2𝑥][3𝑥 + 4 + 5 − 2𝑥] = 0 
      8 + 9𝑥 = 0 ou 3𝑥 − 2 = 0 

 (5𝑥 − 1)(𝑥 + 9) = 0    𝑥 = −
8

9
 ou 𝑥 =

2

3
 

5𝑥 − 1 = 0 ou 𝑥 + 9 = 0  𝑆 = {−
8

9
;

2

3
} 

𝑥 =
1

5
 ou 𝑥 = −9 

𝑆 = {
1

5
; −9}  

  
  
(5𝑥 − 3)(2 − 4𝑥)(1 − 3𝑥) = 0  
 5𝑥 − 3 = 0 ou 2 − 4𝑥 = 0 ou 1 − 3𝑥 = 0 

 𝑥 =
3

5
 ou 

2

4
= 𝑥 ou 

1

3
= 𝑥  𝑆 = {

3

5
;

2

4
;

1

3
} 

 
(11𝑥+4)(2−13𝑥)

4𝑥−5
= 0  n’a de sens que si 4𝑥 − 5 ≠ 0 c’est-à-dire si 𝑥 ≠

5

4
 

Sur ℝ − {
5

4
} l’équation est équivalente à (11𝑥 + 4)(2 − 13𝑥) = 0 

 11𝑥 + 4 = 0 ou 2 − 13𝑥 = 0  

 𝑥 = −
4

11
 ou 

2

13
= 𝑥 et comme aucune de ces solution ne vaut 

5

4
 on 

aura : 𝑆 = {−
4

11
;

2

13
} 
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(2𝑥−3)(15−9𝑥)

6𝑥−10
= 0  

n’a de sens que si 6𝑥 − 10 ≠ 0 c’est-à-dire si 𝑥 ≠
10

6
 

Sur ℝ − {
5

3
} l’équation est équivalente à (2𝑥 − 3)(15 − 9𝑥) = 0 

 2𝑥 − 3 = 0 ou 15 − 9𝑥 = 0  

 𝑥 =
3

2
 ou 

15

9
= 𝑥 or 

15

9
=

5

3
 donc on ne peut garder cette solution et donc 

on aura : 𝑆 = {
3

2
} 

 
 
 
Exercice 3 Inéquations produits (étude de signe) 
(𝑥 − 1)(2𝑥 + 3) ≥ 0   (5𝑥 − 3)(5 − 3𝑥) > 0  
𝑥 − 1 ≥ 0 2𝑥 + 3 ≥ 0   5𝑥 − 3 ≥ 0 5 − 3𝑥 ≥ 0 
 𝑥 ≥ 1  2𝑥 ≥ −3  5𝑥 ≥ 3  5 ≥ 3𝑥 

   𝑥 ≥ −
3

2
   𝑥 ≥

3

5
  

5

3
≥ 𝑥 

 

 
 
 

(7𝑥 − 4)(3𝑥 − 4)(8𝑥 + 1) ≤ 0  
(3𝑥−4)(2𝑥+3)

𝑥
< 0 

7𝑥 − 4 ≥ 0  3𝑥 − 4 ≥ 0  3𝑥 − 4 ≥ 0  2𝑥 + 3 ≥ 0 

 𝑥 ≥
4

7
  𝑥 ≥

4

3
  𝑥 ≥

4

3
  𝑥 ≥ −

3

2
 

8𝑥 + 1 ≥ 0   𝑥 ≥ 1/8  𝑥 ≥ 0  𝑥 ≥ 0 

 
 

𝑆 =] − ∞;
1

8
] ∪ [

4

7
;

4

3
]    𝑆 =] − ∞; −

3

2
[∪]0; 4/3[   

 
 
 

5−2𝑥

(4𝑥+3)(7−𝑥)
≥ 0  

5 − 2𝑥 ≥ 0   4𝑥 + 3 ≥ 0  7 − 𝑥 ≥ 0 
5 ≥ 2𝑥   4𝑥 ≥ −3   7 ≥ 𝑥 


5

2
≥ 𝑥  𝑥 ≥ −

3

4
  

    
 
 

𝑆 =] −
3

4
;

5

2
] ∪]7; +∞[  

 

𝑥 −∞    −
3

4
   

5

2
 

   
7   +∞ 

5 − 2𝑥   + 
 

+ 0  −    − 
 

4𝑥 + 3  − 0 +   +   +  

7 − 𝑥   + 
 

+   +  0  −   

Q   − || + 0  −  || + 
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